

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO K 1:20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 6. ožujka 1915.

BR. 49. (279.)

Galicija i Karpati.

BEČ, 5. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na bojnjoj fronti u zapadnoj Galiciji vladao je jučer uobće mir. U Karpatima vodile su se u nekim predjelima borbe. Situacija ostala je kraj svega toga nepromjenjena.

U Poljskoj.

BERLIN, 5. ožujka. Službeno se saopćuje:

Zapadno do Visle položaj je nepromijenjen.

Nekoliko navalâ Rusa istočno od Plocka bile su bezuspješne.

Istočno Skiernicwice jaki noćni napadaj sasvim se je izjalovio.

U Rusiji.

Njemački uspjesi.

BERLIN, 5. ožujka. Službeno se saopćuje:

Ruski napadaji sjeveroistočno i sjeverno Lomza izjalovili su se sa velikim gubitcima za neprijatelja.

Ruski napadaji oko Grodna bijahu krvavo odbiveni.

Mnogo je zarobljenika palo u naše ruke. Prva i druga ruska gardijska divizija dodjoše u naše ruke.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 5. ožujka. Službeno se saopćuje:

Južno od Yperna prouzročavali smo Englezima, pomoću naše vatre, velikih gubitaka.

Francuski napadaji na visovima Loretto i sjeverno Lemeanli, također na naše pozicije kod Vanquois i u šumi Censenvole bili su odbiveni.

Pojedini pokušaji uz znatne sile, da nas istisnu iz pozicija, od nas zadnjih dana osvojenih, u predjelima Badonviller izjaloviše se lakodjer i sinoć u najvećoj mjeri.

Poduzete navalâ na visine sjeverno od Celles-a propadoše uz velike gubitke za Francuze.

Takodjer više noćnih napadaja bijahu bez uspjeha. Preko 1000 mrtvih Francuza leži pred našim ogradama.

Djelovanje njemačkih podmornica.

BERLIN, 5. ožujka. Službeno se saopćuje:

Engleski Admiralitet javlja da je njemačka podmornica „U 8“ jučer na večer u blizini Dowera po engleskom torpedorazaraču potopljena. Posada broda je spašena.

Gospodarske ustanove u ratno doba.

Seoske blagajne, potrošno obrtne zadruge, kotarske gospodarske zadruge, te ina druga gospodarsko-ribarska udruženja u našoj zemlji, jesu ustanove, koje po svojoj naravi idu zatim, da podižu blagostanje našeg naroda u ovom ili onom pravcu. Do sada većina seoskih blagajna išla je zatim, da narodu namakne potrebiti novac, da se uzmogne osloboditi duga ili, namakne što mu je nužno za obnovu vinograda. Obrtno-potrošne zadruge pribavljale su narodni razni živež, a ribarske udruge promicale su udruženo ribanje, dok su se kotarske gospodarske zadruge brigale za nabavu raznih gospodarskih potrebitina i t. d.

Usljed nastalog rata sve ove ustanove skrbile su se da svojim članovima namaknu što moguće više raznovrsne hrane, dok je bilo moguće, što jeftinije pribaviti. Izvršivši ovo, mnoge udruge doduše ispunile su svoju zadaću, ali ipak nemiđu ostati sada mrtve, jer njih čeka druga časna zadaća.

Cilj gospodarskih zadruga jest uzajamno podpomaganje, pa upravo o tome hoćemo danas da govorimo.

Danas veliki broj članova naših gospodarskih ustanova nalazi se pod puškom na obranu cara i domovine. Mnogi vinogradi ostali će neobrizani i neiskopani, a oranice nezasijene, jer nejačad kod kuće nije došla za plug i motiku.

Evo polja rada našim gospodarskim ustanovama. Svi članovi koji su kod kuće, a koji su sposobni za plug i motiku, iza kako obrade svoje, imali bi se postarati i sami obrađivati i imanje svoga druga.

Doduše u ovu svrhu postoje općinski odbori, ali ovi odbori imaju i neku prisilnu moć, a mi ne bi podnipošto hotili, da tu sila vlada, već spontana volja u ljubavi naprama bratu i drugu svome, koji će ih blagosivljati sa bojnih poljana kad dozra, da je njegovo imanje čuvano, stečeno i obrađeno, onako, kao da je on sam kod kuće.

Nek se ne reše kao obično: A tko će? Nemogu ni svoje obrađiti. Ne. Sve se može, kad je volje i ljubavi. Priznajemo, da je malo radnih sila, ali po sata u jutro ranije, a u večer kasnije, pak će se dobit nešto vremena, koga možemo povećati, ako se ostavimo i nekih polusvetaca. Ima po gradovima i varošima te selima

dječaka od 13-14 godina, koji planuju a ti bi se mogli uložiti veoma liepo u poljske radje, jer će dva ovakova uraditi koliko jedan veliki, ako ne i više.

Uprave naših gospodarskih ustanova, neka sazovu svoje skupštine i neka na njima pokousure kako bi se dalo raditi u smislu od nas istaknutom. Želimo, da naše zadruge svagda, a u ovo ratno doba napose bude u pravom smislu gospodarske ustanove na uzajamnoj podlozi u kojima će vladati bratska ljubav i medjusobno podpomaganje. Kad pako ne bi bilo moguće da se obradi polje svih naših družinara pod oružjem, tad neka se surazmjerno obradi kod svakoga ono što je najnužnije mu za prehranu obitelji po mogućnosti bezplatno, a ako to nije moguće, onda neka se obradi uz što manji trošak, koga neka zadruga unese u knjigu tekućeg računu svoga odsutnog druga.

U onim mjestima i selima, gdje nema nikakove zadruge neka ovaj posao preuzmu na se razna crkovenarstva pod ravnanjem svoga župnika. Sijetimo se onih političkih borba u doba preporoda naše Dalmacije, kad se je u ovom pravcu radilo pak poradimo to i sada, kad nam pred pragom stoje silni neprijatelji, koji traže da nam otmu zajedničku djedovinu, a susjednost lije krv svoju, da obrani našu i svoju imovinu, koju mu mi ne smijemo zapustiti da propadne.

Ovim djelom dokazati ćemo, da smo dostojni pitomci naših slavnih predja i da svačamo dužnost koju nam današnje doba nameće svakome bez razlike bio kod kuće, bio na bojnim poljanama.

Jedna knjiga proti Hrvatima.

Nije mnogo dana izašla je u Beču jedna brošura pod naslovom „Oesterreich nach dem Kriege“. Napisao je neki Munin — što je po svoj prilici pseudonim. Ova brošura prošla je cenzuru te već su i neke novine progovorile o njezinom sadržaju kao što i zagrebačke „Novine“. U njoj ima koješta što je direktno proti hrvatskom narodu u Slavenima, što je u opreci sa laskavim priznanjima sa najviših mjesta za junačko držanje i lojalne osjećaje našeg naroda u ovom ratu.

Spomenuta brošura najprije prikazuje stanje Austrije prije rata te auktor tvrdi, da se ovih zadnjih decenija Monarkija razvijala malo po malo u slavensku državu. Pod rukama pok. Franje Ferdinanda stvorila bi se bila ona velikoslavenska Austrija, koju su slabi državici uzalud pokušavali, da sastave kompromisima, popuštanjem i intrigama. Zločinski je čin ograničenoga srpskoga gimnazijalca uništio slavensku Veliku Austriju. I nekoliko tjedana kasnije donio je 26. srpnja onaj ogromni preokret. Munin kaže, da Njemačka hoće jaku Austriju, ali takvu, u kojoj će ono

12 milijuna Nijemaca zavladata, osigurana od slaviziranja, sa svim Slavenima. Ako pak Njemačka ne pomogne Nijemcima da stvore jaku Austriju, onda tvrdi, da je njihova egzistencija uništena.

Najkarakterističniji je onaj pasus, gdje Munin o slavenskom narodu, koji živi u Austriji, govori da je: „Im Frieden Stimmvich, im Kriege Kanonenfutter“.

Zaključuje pak autor, da Nijemci ne teže za germanizacijom t. j. za nasilnim odnarodjivanjem, nego samo traže, da službeni jezik u unutarnjoj upravi monarkije bude samo njemački i da u srednjoj Europi vlada njemačka narodna ideja.

Ovakva brošura, koja vrijedja Slavene i hrvatski narod, cenzura nije smjela dozvoliti, najmanje u ovo vrijeme, kad je naš narod dao dokaza svoje tradicionalne vrijednosti prama državi i prijestolju. Sama „Neue Freie Presse“ nazad nekoliko dana osobito je istakla, da su Hrvati znali uvijek smionu i vjerno, hrabro i junački, krvlju svojom zauzeti se za staru Austriju, te će im simpatije danas ponovno ozvijeti u čitavoj našoj monarkiji.

Čemu dakle Munin cenzurirano piše ovako o hrvatskom narodu?

Kruh od slame.

Glad naučio je čovjeka da jede i pripravlja jela od takve trave, koju bi on rado ostavio za pašu životinjama. — To je bilo često u povijesti. Tako i danas u bijesu današnjeg rata između tolikih iznasačca, koje svaki ratujući narod izmišlja proti svome neprijatelju, traži najefebrielnije i shodan lijek, pružajući način kako da slada i glad, koji sobom rat neumoljivo nosi. Ovih dana njemački učeniak doktor Haus Friedenthal odkrio je, na začudjenje njegovih zemljaka novi način kako da se napravi brašno od slame i kruh od slame!

Već i prije znalo se je, da slama u sebi sadržava hranivih tvari. Ove su duboko zatrpane i sakrivene u celularnim membranama veoma teške probave. Slama, bez sumnje, nema ugodna ukusa. Trebalo je dakle eliminirati ove dvije velike poteškoće, da uzmogne slama biti hrana čovjeku. Spomenuti učeniak misli da je u tome uspio.

Poslije tolikih pokusa u svome laboratoriju, on je napokon uspio — kako pripovijeda „Lokal Anzeiger“ — da učini brašno od slame, odalečivši sve one tvari, koje bi mogle otežati probavu. Kemički pokus konstatirao je, da ovakovo brašno sadržava mnogo hranivih tvari.

Za hrano čovječjeg tijela treba toliko hranivosti, da mu podadu barem 100 kalorija za svaki kilogram njegove težine. Svaki pak kilogram brašna od slame sadržava 700 kalorija. Osim toga ovo brašno ima u sebi 1,2% albumina, 13% amida,

sladora i vegetalnih akcida i napokon raznih mineralnih soli i tvari. Dosta dakle to što je kemički pokus konstatirao, da u brašnu od slame ima hranivih sastavina.

K tomu ima jedna poteškoća. Kako da se naime jede brašno od slame? Kako će se čovjek priviknuti njegovom stranom ukusu? Doktor Friedenthal i mnogi drugi koji su pokušali ovo iznasačce, izjavili su najlaskavije o ukusu koji ima brašno od slame i kruh od takva brašna. Pozvao je Friedenthal mnoge osobe osobito učenjake u svoj laboratorij u Berlinu, te im je ponudio kruha od slame. Svi su bili najzadovoljniji te su konstatirali, da kruh od slame ima veoma sličan ukus ječmenog kruha. Ovaj doktor uzeo je zatim malo brašna te uzmiše sa nešto soli i masti te napravio juhu. Svi ostadoše začarani, kad okusiše takvu juhu zbog njezinog aromatičnog mirisa i ugodna ukusa.

Kakvi li se dakle neće kruh jesti u vrijeme rata? I kruh od slame!

Za obrađivanje polja.

Da se omogući što brže provodjenje proljetnog obrađivanja, vojna uprava naredila je, da se momčadi, koja pripada gospodarstvenom zvanju a koja se nalazi u unutrašnjosti zemlje u vojničkim formacijama, pričuvama i u odjelima za oporavljenje dade dopust najviše 14 dana u koliko to budu dozvoljavali vojnički interesi. U osobitim slučajevima biti će privremeno riješeni od službe samostalni poljodjelci i pojedini gospodarstveni činovnici.

Škole se ne će zatvoriti prije običnoga roka.

Naprma vijesti da se u krugovima školske uprave raspravlja misao da se ove godine svi školski zavodi zatvore već koncem mjeseca svibnja, „Korrespondenz Austrie“ doznaje sa nadležne strane, da se u ministarstvu bogostovlja i nastave nije nipošto povelâ riječ o zatvaranju škola prije običnoga godišnjega roka.

KRONIKA.

Bugarski list „Nikolov“ donosi pod naslovom „Tko će pobijediti? Činak, u kojem stoji: „Rusija se zadnjih mjeseca vrlo napregla, da postigne kakve uspjehe. Glavna njezina akcija bijaše druga provala u Karpate, gdje su Rusi od austro-ugarskih i njemačkih četa po drugi put tako bili potučeni, da je to moralo i rusko vrhovno vodstvo službeno priznati. Austro-Ugarska i Njemačka pokazale su, da su bolje organizirane nego Trojci Sporazum, pak će kao takove i pobijediti. — Mi Bugari — dovršuje članak — koji napetošću očekujemo dogagajje ratne, ne možemo na drugo, nego da se tim dogagajjima prilagodimo, ako hoćemo da se ostvare naši narodni ideali.“

Belgijski poklisar, baron d' Eerp je ostavio Rim. Na njegovo je mjesto došao učenjak Jules van den Heuvel.

Novi je poklisar rođen u Gandu g. 1854. To je bio i odvjetnik. Kada je pozvan na katoli. sveučilište u Louven za profesora, zadržao je advokaturu. Napisao je više stvari o reviziji ustava u Belgiji. G. 1899. je postao ministrom pravde i kao takov je zastupao proporcionalni sustav. G. 1907 se je povratio na luvensko sveučilište i ondje je ustanovio zavod za socijalne i političke studije. Na glasu je i kao ljubitelj umjetnosti. Vazda se ističe kao revan katolik na peru, riječi i djelu.

Kako „Münchener Neueste Nachrichten“ javljaju, kritizirao je u vrijeme demisije grofa Berchtolda jedan ugledni bečki list njegovo djelovanje. Kod tog je list postavio pitanje, kako li mora da izgleda u glavi takvog diplomate. Odgovor je na to pitanje centura brisala, a zaboravila je međutim, da vriše i samo pitanje. Tako je dotični pasus glasio ovako:

„Ne čemo da se rugamo pojedinim zvanjima. Poznavaoci će nas osoba i okolnosti povodom današnje naše kritike pače i zapitati: Zna li Vi, kako izgleda u glavi nekog jednog mnogo ispačenog državnika? Mi Vam i odgovaramo:

„Eto, tako izgleda u njegovoj glavi“.

Javljaju iz Rotterdamu, da se u Engleskoj vrlo nepovoljno dojmila vijest o predovanju Wilsonovom u smislu, da Njemačka odustane od blokade engleske obale i time obezbijedi neutralnu plovidbu, ako Engleska dozvoli dovoz živeža za civilno pučanstvo Njemačke. Engleska će svaki takav prijedlog odbiti, jer ne može dopustiti, da Njemačka smatraju ravnopravnom Engleskoj. — „Times“ izvodi, da su Njemačka i Austrija jedna ogromna tvrdjava, pa da se opsjedatelji nisu dužni osvrtni ni na civilno pučanstvo, koje se nalazi u toj tvrdjavi. — „Times“ se žesti na američku „Associated Press“, koja je jedna od najutjecajnijih novina u Americi, za to, što je ova iznijela, da će se Wilsonovim prijedlogom riješiti, tko je kriv smetanju neutralne plovidbe: Njemačka ili Engleska, pa da će onda neutralci znati, protiv koga imaju da se uže. „Times“ piše: „Wilsonovim se je prijedlogom načinio štimmung za Njemačku u Americi i kod ostalih neutralaca“. Spomenuvši zatim gore spomenuti pasus, „Times“ vršava: „Za požaliti je, što je to iznijela „Associated Press“, prvo radi njena upliva u Americi, a drugo stoga, što njezino stavovište ne će postati ugodnom lektinom u Engleskoj.

„Zeit“ donosi iz Rima ovaj dopis: Dok talijanska komora od 22. ov. mj. raspravljala u komori interpelacije zastupnika o nestašici kruha i živeža, dotle u zemlji rade nezadovoljstvo radi tih stvari i silne kupče. Poznato je, da se je u Napulju pravilo rasploženje za proglašenje generalnog štrajka i da su istoga dana izbile demonstracije u Genovi čiji je prvobitni cilj bio manifestacije za Belgiju nakon hushanog govora belgijskog poslanika Loranda. Da se duhovi umire javlja se, da je na putu iz Argentine flota od 50 brodova koja tovaža živež. Ova činjenica nije samo važna, nego je povodom nečuvnog nasilja sa strane Engleske, koja želi Italiju prisiliti da istupi iz svoje neutralnosti. Neznamo, da li je zaista tako, ali govori se, da će Engleska pod izgovorom vojničkih potreba ružanom silom zatvoriti Gibraltar i tako priječiti dovoz živeža u Italiju.

Podružnica Crvenog Kriza - Šibenik.

Podmirili članarinu za g. 1915.: Rapo Dušan, Mazzoleni Giovanni, Anelli Oreste, Dr. Colombani Filip, Cusmichi Giovanni, Luger Humbert, Pappatava Luka biskup, Škarpa Frano, Markovinić Slavomir, Lučev Antun, Cusmichi Steliano, Selestin Marjan.

Da počaste uspomenu Uršule ud. Soltyšek, Dr. Frano Dulibić K 2, Sunara Šime K 2.

Da počaste uspomenu Ane ud. Kužina, Stegić Grgo K 2, Bratic Giuseppe 2, Borčilo Uroš 4, Berović ud. Božica 1.

Da počasti uspomenu Julijane ud. Subotić, Rapo Dušan K 5.

Da počasti uspomenu Don. J. Paljetka, Bogdan Vjekoslav K 5.

Da počaste uspomenu savj. Niseteo Frana, Miagostovich Ludmilla K 4, Dr. Bogič Orio 10, Samohod Niko 4, Inchiostri Marko 6.

Da počasti uspomenu Š. ud. Blažević, Dr. Subotić K 4.

Milodari: Ugo Fosco za cinematografsku predstavu Tirol pod oružjem - Andreas Hofer K 60, Markovinić Slavomir K 2, Momčad parobroda Adrie „Balaton“ K 29.

Domaće vijesti.

Pričest bez ispovjedi. Crkvena vrhovna oblast u Rimu dozvolila je i papa je tu dozvolu potvrdio, da se vojnici na bojniom polju smiju pričestivati bez predhodne ispovjedi, ako su izmili pokajanje savršeno. Vojni svećenici imaju vojnike podučiti, da je takva pričest samo onda valjana ako bude ispovjed naknadno obavljena poslije rata.

Oduzimanje pripadništva. Sarajevski službeni list donosi imena onih Srba iz sarajevskog kotara, koji su radi vjerkosrpske propagande izgubili pripadništvo ovih zemalja. Ovaj put ima ih 269.

Reforma dobava za vojsku. U svrhu, da se agenti, mešetari i neovlašteni trgovci odstrane od učestvovanja kod dobava potrebitna za c. i k. vojsku, te potonje izmognu neposredno osigurati legitimnoj trgovini, obrtu i industriji, povedena je prema saopćenju trgovačke i obrtničke komore zagrebačke, reorganizacija cjelokupnog postupka kod izdavanja rečenih dobava. Nabavke svih vojnih tjelesina, zavoda i ureda bit će odsede usredotočene u c. i k. ministarstvu rata u Beču, gdje je za ovaj važni posao obrazovan posebni odjel pod nazivom: „Središnja očevidnost za vojne dobave“. Taj ured sastoji iz niza strukovnih odsjeka, poslovanje mu je organizovano ekspeditivno, bez ikakva formalizma i na skroz trgovački način, te u njem suradjuju i građanski vještaci raznih poslovnih grana. Dobave će se prema potrebi ili javno raspisivati, ili interesne po iskazima dobavljača, što ih predlažu trgovačke i obrtničke komore, neposredno pokazivati na užu utakmicu. Ponude se uzimaju u meriturno raspravu samo onda, ako je svjedodžbom trgovačke i obrtničke komore utvrđeno, da je dotični natjecatelj sam proizvajdač ponudjene robe, ili pako trgovac dotične poslovne grane, te robu ima na skladištu. Nebiljegovane ponude, kao što i požurke za rješenje ponuda, ne uzimlju se u obzir, dočim su osobne rasprave dozvoljene samo na izričiti poziv odjelnog predstojnika.

Na hrvatskom sveučilištu. Prošlih dana upisano je na hrvatskom sveučilištu dosta djaka iz Dalmacije te upisivanje još slijedi. Ako se još tko nije upisao, neka se požuri, da ne izgubi semestar. Samo su djaci upozoreni, da moraju svojoj molbi pridodati posvjedočenje poljske oblasti o korektnom moralnom i političkom ponašanju.

Grad i okolica.

Krumpir. Naš grad bio je ostao bez krumpira. Prekojučer je prispilo nešto i prodavalo se je po 32 helera kg. Jučer je stiglo trgovcu Roši krumpira iz Rieke i prodavao ih je po 24 hel. kg.

Drvena obala. Pred ribarnicom drvena obala u takovu je stanju, da može svaki čas da potone i da se sruši. Na ovo upozorujemo pomorsku vlast, tim više, što može biti posve lako i ljudskih žrtava, kad se u nakupi svijeta, koji čeka ribu.

Saziv god. 1873 do 1877. Jučer je Poglavarstvo objelodanilo saziv u službu narodnog ustanka koji su rođeni u godini 1873. do uključivo g. 1877. a koji su kod stavnje ili pregledbe bili proglašeni nesposobni ili su do 31. VII. 1914 uslijed suprabitiranja otpušteni.

Stavnja će se držati od 6. IV. do 6. V. Vrijeme nastupa u službu onih koji budu pronagjeni sposobni, biće kasnije objavljeno.

Šime Pilić, vojnik brat našeg vrlom smisljenika Petra Pilića u Zadru, umro je jučer u dobi od 40 godina u pokrajinskoj bolnici. Vječni mu pokoj!

Sa ribarnice. Notica u jučerašnjem broju „sa ribarnice“ ušla je u naš list slučajno bez znanja uredništva koje se njom ne slaže.

Zaklada Franje Josipa I. poklo nio je učiteljski zbor ženske građanske škole K 14, Marko Sarić naduč. K 3, Obitelj Vjekoslava Rustia K 3, da počaste uspomenu pokojne Ane Ježina.

U pisarni Josipa Jadronje doprinjeo je Dr. Božo Kuračica K 5. da počasti uspomenu blagopokojne Ane Ježina.

Igra naranča. Kud god se kreneš svukud vidiš na hrpe dječurlije svake ruke, gdje tuču novcem u naranče. Mjesto da roditelji nastoje izkoreniti ovaj nesretni običaj, jer i ako je ova igra u sebi nevina, ipak u mlado doba pobudjuje srast za dobitkom, a spojena je i sa psosti. Redarstvo bi imalo strogo uređovati, a majke barem paziti na svoju djecu i čuvati.

Pod samostanom Sv. Dominika. Opažamo, da je na onom djelu obale, što se proteže od ribarnice do samostana sv. Dominika čuje veoma neugodan vonj iz zemlje, ali još gori onaj iz usta razuzdane dječurlije, koja lamo igra na ploče za novac u prisustvu roditelja.

Traži se pouzdana djevojka ili žena za čuvanje dvoje male djece za vrijeme od 4 do 8 sati poslije podne. Uпитati se u uredništva lista. 1—3

Prodaje se kuća u Varošu na lijevom položaju sa bačom. Uпитati se kod vlastnika Tome Colomba. 1—5

Bukovi ugljen (Slatki karbun).

po K 22— na veliko
po K —24 na malo

Na veliko se prodaje jedna vreća, u kojoj može da bude od 40—60 kg.; na malo od 5 kg. dalje.

Ugljen će biti od najbolje vrste, suh

Krumpir je stižao

stoga se mole gospoda naručitelji, da ga dodju dignuti.

Od danas dalje primaju se nove naručbe.

Naručbe prima I. ANGELICCHIO.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I. DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE
VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE,
MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOLIDNA.

Da postignješ obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje tsejeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40^o Kalijevom soli ili kainitom
15-16^o Kalciumcianamidom
16-21^o Thomasovom drozgom

i to prema uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpavaoac, i to prema uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. : Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor —
Ljubljana — Metković — Opatija
Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno ve-
resijskog zavoda Kraljevine
Dalmacije plativi su
kao i uvučene založ-
nice unovčuju se
kod

Jadranske Banke
u Trstu i svih
njezinih po-
dručnica.

Dionička glavnica K 8.000.000. — Prilutka K 700.000.

JADRANSKA BANKA
PODRUŽNICA
ŠIBENIK

Uložne knjižice. —
Pohrana i administracija
vrijednosnih papira. — Ku-
poprodaja tuzemnih i inozem-
nih vrijednosnih papira, te de-
viza i valuta. — Osiguravanje efe-
kata proti gubitku na tečaju pri
vučanju. — Žiro računi i tekući računi.
Unovčivanje mjenica, dokumenata, odre-
zaka i izvučeni vrijedno snih papira. — Kre-
ditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Pre-
dumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice
srečke, robu (Warrants), brodo ve itd. — Gradjevne vjerts.
Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj
sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u
kojim se pretincama može držati svakovrsne vri jednosti.

PIO TERZANOVIĆ trgovac - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

.:. .:. **Rukotvorina, odiela, cipela** .:. .:.

štife vunene i pamučne za muška odiela, pamučnih svakovrstnih mreža,

galice, sumpora, gume prve svjetske tvornice, štrcaljka Wermorrel

.:. Non plus - ultra sumporača „Torpedo i noževa za navrćanje „Kunde“ .:.